

未成年人登四姑娘山需父母陪同？

景区回应：并非新规，如无父母陪同和应允不建议其登山



四姑娘山景区。图据四姑娘山景区管理局官微

7月8日，有网友发帖称，四姑娘山景区出台新规定，要求未成年人登山需父母陪同。

“每天上山人员的名单我们都会核查……”7月9日，记者从四姑娘山景区咨询处了解到，未成年人登山需要父母陪同，实为长期以来的“建议”，并非新规。日前一名16岁少年登山发生坠亡事件后，该“建议”的执行力度更严格了。

值得注意的是，7月4日，阿坝州教体局、文广旅局联合发布《关于进一步加强户外运动安全管理的通告》，以规范户外运动管理。记者注意到，年内阿坝州已发生两起登山事故，且近期地质灾害频发。阿坝州教体局工作人员表示，发布上述通告，正是针对近期当地自然灾害及各类安全事故多发的现状，为保障游客生命安全而采取的举措。

未成年人登山需父母同意 6月事故发生后执行更加严格

7月8日，社交平台有网友发布消息，其带着小朋友到位于阿坝州小金县的四姑娘山景区准备登山，被要求证明与孩子的关系，还要签订协议书。该网

友表示，工作人员称景区修改了相关规定，未成年人需父母陪同才能登山。

该消息一经发布，引发登山爱好者和网友热议。7月9日，记者联系到四姑娘山景区管理局户外活动管理中心的工作人员。该工作人员表示，未成年人登山需父母（监护人）陪同或在父母知情同意的情况下委托他人陪同，是景区一贯以来的“建议”，并非新规定。

“每天上山人员的名单我们都会核查，有未成年人的话，看他有没有父母陪同，如果没有，需要给父母打通电话，告知登山的风险，再征得父母同意才行。”该工作人员表示，如果没有父母陪同和应允，他们不建议其登山，也不会让其上山。

据公开报道，6月30日，一名16岁男孩在攀登四姑娘山时，在海拔约5276米的二峰垭口附近突然发生滑坠，后经搜救确认不幸身亡。

“这个少年上山经过了监护人的同意，事故发生后景区也积极进行了处理。”该工作人员说，只是事情发生后，对于原来的“建议”，景区执行得更加严格，这也是为了广大游客特别是未成年人的生命安全负责。“山始终在那里，可以成

年了再来攀登。”该工作人员说。

州级层面发布管理通告 明确户外运动“准入”要求

7月4日，阿坝州教体局、文广旅局联合发布《关于进一步加强户外运动安全管理的通告》，要求严格落实安全主体责任、加大旅游景区安全监管、严格制定安全防范措施、规范户外运动报批程序、严禁进入未开发区域、理性参与降低安全风险、依法承担有关救援费用等。

记者梳理发现，除16岁少年攀登四姑娘山坠亡外，今年4月5日，一名驴友攀登萨武雪山后在山脚离世。此外，从7月4日起，阿坝州多地陆续遭遇强降雨天气，泥石流、垮方等自然灾害均有发生。

该通告的发布，是否与上述事件有关？7月9日，阿坝州教体局工作人员表示，近期阿坝州降雨较多，自然灾害频发，开展户外运动具有极大风险。此外，阿坝州近期也发生了与户外运动有关的事故。通告旨在规范户外运动管理，保障人民群众生命财产安全。

华西都市报-封面新闻记者 王祥龙

带游戏战绩报捷 还帮丞相借了“东风”

成都武侯祠新潮“纪念品”引发热议

“丞相，这次北伐一定行。”近日，一网友带着游戏战绩图前往成都武侯祠纪念诸葛亮的视频走红，图上是他用游戏中的“诸葛亮”这一角色获得胜利的战绩。除此之外，还有网友在评论区晒出诸葛亮塑像前的各类新潮“纪念品”，引发热议。

7月8日，记者在武侯祠现场发现，诸葛亮的塑像前，“三国杀”游戏卡牌、头痛粉、诸葛亮和东风导弹的“合影”等“脑洞大开”的纪念品，和传统的鲜花、信件摆在一起，引得许多游客驻足围观、拍照记录，成为武侯祠内一道独特的风景线。

在武侯祠静远堂内，诸葛亮的塑像安静、肃穆地端坐着。在他的面前，几束鲜花代表着前来参观的游客的追思。在鲜花旁，“三国杀”游戏卡牌、电子游戏的战绩截图等新型的“纪念品”赫然在列。这些带着现代生活印记的物件，与传统纪念品一起被“献”于这位千古智者面前。

“没想到真的有这些纪念品。”刚研究生毕业的徐先生，带着来成都旅游的同学参观武侯祠。他告诉记者，自己来武侯祠，一方面是陪“三国迷”的朋友前



成都武侯祠诸葛亮塑像前，有鲜花，也有“三国杀”游戏卡牌、诸葛亮和东风导弹的“合影”等新奇的纪念品。

来打卡、感受氛围，另一方面也是想看看最近网上很火的“纪念诸葛亮”方式是不是真的。

“我觉得这种方式挺好的，对于年轻人来说能够接受。”徐先生说，他猜测，“三国杀”卡牌通过游戏的方式将三国文化传播开，“头痛粉”则是体恤诸葛亮当年“鞠躬尽瘁”，“感觉他们在用年轻、现代的方式，告诉丞相如今的盛世，也对他曾经的智慧和付出表达尊敬与赞赏”。

前来成都旅游的11岁小朋友“白糖”（化名）则表达了自己不一样的看法：“这样的方式确实很新奇，但是有一些物品显得并不严肃。”

“在我这个年纪，我完全想不到用这样的一种方式去祭奠诸葛亮。”作为一个孩子的母亲，钱女士说，自己虽然不太能接受这样的方式，“但它或许让传统文化更‘接地气’，年轻人用这样的方式去表达尊敬，感觉比一些传统的方式更有趣”。

“都是来参观的游客自发送的，那些游戏卡牌我们每天会清理，但第二天早上又会有人来放上。”园区内一名工作人员告诉记者，这样的现象这几个月逐渐增多，园区也没有刻意阻止。

华西都市报-封面新闻记者 姚箬君
摄影报道

知冷暖

成都市区天气情况

今日	明日
23-32℃ 阵雨 偏北风1-2级	23-30℃ 阵雨 偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	多云转晴	12-29℃	多云	12-29℃
康定	多云转阵雨	12-27℃	阵雨转阴	13-25℃
西昌	多云	19-32℃	阵雨转多云	18-32℃
攀枝花	多云转阵雨	15-23℃	阵雨	14-23℃
广元	多云转阵雨	22-33℃	阵雨	22-33℃
绵阳	多云转阵雨	23-32℃	阵雨	24-31℃
遂宁	阵雨	24-31℃	阵雨	25-33℃
德阳	阵雨	23-32℃	阵雨	23-30℃
雅安	阵雨	22-31℃	阵雨	23-29℃
乐山	雷阵雨转阵雨	23-34℃	阵雨	24-31℃
眉山	阵雨	23-32℃	阵雨	23-30℃
资阳	多云转中雨	23-31℃	阵雨	23-31℃
内江	阵雨	23-31℃	阵雨	23-32℃
自贡	阵雨转中雨	23-31℃	阵雨	23-32℃
宜宾	阵雨转中雨	23-31℃	阵雨	23-31℃
泸州	阵雨	23-31℃	阵雨	23-32℃
南充	阵雨	24-33℃	阵雨转多云	25-34℃
广安	阵雨	24-32℃	雷阵雨转阵雨	25-34℃
巴中	阵雨转多云	23-31℃	阵雨转晴	23-33℃
达州	阵雨转阴	24-34℃	雷阵雨转晴	24-36℃
北京	雷阵雨转多云	25-31℃	多云	25-34℃

同呼吸

9日空气质量

成都(19时)

AQI指数 28 空气质量：优

10日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 72—102

空气质量等级：良或轻度污染

成都平原部分城市为良或轻度污染；川南部分及川东北部分城市为良或轻度污染；

盆地其余城市为优或良；

攀西地区和川西高原大部城市为优或良；全省首要污染物以PM2.5为主。

（数据来源：各地生态环境部门官网）

体彩

中国体育彩票7月9日开奖结果

超级大乐透第25077期全国销售302633813元。开奖号码：**12、14、16、19、28、01、04**，一等奖基本2注，单注奖金1000万元，追加0注。二等奖基本61注，单注奖金297434元，追加10注，单注奖金237947元。三等奖312注，单注奖金10000元。1664896849.85元奖金滚入下期奖池。

排列3第25180期全国销售46440474元。开奖号码：**889**。直选全国中奖16699(四川1398)注，单注奖金1040元；组选3全国中奖23553(四川754)注，单注奖金346元。61022146.51元奖金滚入下期奖池。

排列5第25180期全国销售22423544元。开奖号码：**88957**。一等奖95注，单注奖金10万元。197480468.34元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2025年9月8日，逾期作弃奖处理。